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مقدمه‌ی مولف
تقدیم به ساحت مقدس قائم آل محمد)عج(

ــم و  ــه مــا توفیــق خدمتــی هــر چنــد کوچــک در عرصــه‌ی عل ــزرگ را شــاکریم کــه ب ــد ب خداون

ــران زمیــن عنایــت فرمــود. ــدان ای ــه فرزن دانــش، ب

 کتــاب حاضــر در راســتای کتــاب ریاضــی ششــم و بــا هــدف آمــوزش صحیــح و ارزشــیابی مســتمر 

دانش‌آمــوزان کلاس ششــم تالیــف شــده اســت.

در ایــن کتــاب ســعی شــده اســت کــه بــا ارائــه‌ی درســنامه‌ی قــوی و متناســب بــا ســاختار کتــاب 

ــه  ــرار دادن مجموع ــط و ق ــای مرتب ــا و تمرین‌ه ــا مثال‌ه ــراه ب ــی هم ــای آموزش ــی و نکته‌ه درس

ــی  ــوزش ریاض ــه آم ــاء در زمین ــم و اولی ــوز، معل ــاز دانش‌آم ــده، نی ــته‌بندی ش ــای دس تمرین‌ه

ششــم مرتفــع گــردد.

شاخص‌های کتاب:

ــوزش  ــت آم ــه جه ــو ب ــی ت ــی من-یک ــه صــورت یک ــنامه ب ــر درس ــای ه ــن در انته ــه تمری • ارائ

ــنامه؛ ــوم درس مفه

• توجه به همه‌ی نکات آموزشی کتاب؛

• استفاده از منابع آزمون‌های تیزهوشان و کانگورو؛

• ارائه تمرین‌های پایان هرفصل به همراه پاسخنامه کاملًا تشریحی؛

• ارائه تمرین‌های بدون پاسخ؛

امیدوارم کتابی که پیش رو دارید جوابگوی همه‌ی نیازهای شما باشد.

امیــد اســت بــا ارائــه نظــرات و پیشــنهادات خــود مــا را در رســیدن بــه اهــداف آموزشــی و خدمــت 

بــه فرزنــدان ایــن مــرز و بــوم یــاری کنیــد.

با تقدیم احترام

سمانه رضوی نصر



فهرست

فصل اول: کسر متعارفی

فصل دوم: عددهای اعشاری

فصل سوم: اندازه‌گیری طول و زاویه

فصل چهارم: عددهای تقریبی

فصل پنجم: نسبت، تناسب و درصد

فصل ششم: اندازه‌گیری سطح و حجم

فصل هفتم: مختصات و عددهای صحیح

5

35

57

87

109

133

159

صفحهعنوان:





ریاضی ششم دبستان

6

اول فصل
متعارفی کسر

واحد یک از قسمتی یا جزء یعنی کسر
صورتکسرهاایندر.باشدکمتر1ازآنمقدارکهشودمیگفتهکسريبهواحدازکوچکترکسر
۲:مانند.استکوچکترمخرجاز

7

صورتاکسرهایندر.باشدبیشتر1ازآنمقدارکهشودمیگفتهکسريبهواحدازگتربزرکسر

: مانند.استبزرگترمخرجاز
7

۲

باصورتکسرهاایندر.باشد1برابرآنمقدارکهشودمیگفتهکسريبهواحدبابرابرکسر

:مانند.استبرابرمخرج
3

3

شکل از کسري است؟چه شده رنگ زیر هاي

)مربع( = ۲×۲=۴ کل 1مساحت
۲

= ۲
۴

⟸3
7

⟸
1= ۲×1

۲
مثلث= مساحت

رنگی=۲×1=۲ بخش مساحت

چیست؟ شکل کل مساحت به رنگی قسمت مساحت نسبت

کسر
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می تشکیل واحد از کوچکتر کسر یک و صحیح عدد یک از که عددي یعنی مخلوط .شودعدد

۴٣مانند: 
٧

می را واحد از بزرگتر بهکسرهاي برعکس.توانیم و کنیم تبدیل مخلوط عدد

بزرگ? کسر کنیم؟چگونه تبدیل مخلوط عدد به را واحد از تر

می انجام نمونه مانند را کار این مخرج، بر صورت تقسیم دهیم.با

= + = + =
١۴ ١٢ ٢ ٢ ٢٢ ٢
۶ ۶ ۶ ۶ ۶

کنید. تبدیل مخلوط عدد به را زیر کسرهاي
٣٧ ٢٣
١۶ ۴

= =

می جمع صورت با و ضرب مخرج در را صحیح عدد کسر، به مخلوط عدد تبدیل وکنیمبراي

می صورت در را میحاصل قرار کسر مخرج در را قبلی مخرج همان و دهیم.نویسیم

( )× +
= =

٣ ٣١ ۴ ٣ ١٢٧٣١
۴ ۴ ۴

مخلوط عدد

نکته
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١٠٧کسر
۴

است؟ مخلوط عدد کدام مساوي

1 )٣٢۴
۶

۲ )٣٢۶
۴

3 )۴٢٧
٣

۴ )٣٢۵
۴

شکل1 از کسري چه است؟ـ رنگی زیر هاي

....................

اگر۲ ٢١يدهندهنشانـ
٣

میباشد، نشان را عددي دهد؟چه

١ـ3
۵

١است.1۲عددي
٣

است؟ چند عدد آن

قلب۴ تعداد نخ کدام در قلبـ کل تعداد سوم دو برابر سیاه )کانگوروهاي (۲00۲هاست؟

هاتمرین

)1

)۳

)۵

)۲

)۴
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مربع5 به زیر مربع قـ مساحت است. شده تقسیم کوچک قسمتهاي مساحت از کسري چه سفید، سمت

)کانگورو است؟ شده زده (۲00۴سایه

کسر6 که دهید نشان شکل رسم با 19ـ
تا7 دارد کم کسري شود؟3چه کامل واحد

کسر7 9ـ
می۴ قرار عدد دو کدام بین محور گیرد؟روي

3ـ8
کنید۴ رنگ را زیر .شکل

عد9 به را زیر کسرهاي کنید.ـ تبدیل کسر به را مخلوط اعداد و مخلوط د

3ـ10
است؟۲۴0یرازش-اصفهانيفاصله7 کیلومتر چند مسیر این کل است. کیلومتر

| | | | |

0 1 ۲ 3 ۴

٢۵ ۴ ۴٠ ٩٣ ١
٧ ۵ ٣ ١٢

= = = =
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کنیم؟? مقایسه را کسر دو چگونه

بزرگ1 کسري باشد، مساوي کسرها مخرج اگر اسـ بزرگتر صورتش که باشدت .تر

>مانند: 
٣ ۴
٩ ٩

بزرگ۲ کسري باشد، مساوي کسرها صورت اگر اسـ کوچکتر مخرجش که باشدت .تر

>مانند:
٢ ٢
٨ ٧

می3 باشند نداشته مساوي مخرج و صورت کسر دو اگر کردنـ مخرج هم روش به روشتوانیم یا و

وسطین« مانند:»طرفین، کنیم مقایسه را عدد دو

روش نمونه»وسطین-طرفین«توجه: در درمانند را کسر هر صورت ضرب حاصل راست سمت ي

می دست به دیگر کسر میمخرج مقایسه سپس و کنیم.آوریم

مقایسه میتوجه: براي مخلوط اعداد مقایسهي را کسرها بعد و صحیح عددهاي ابتدا وتوانیم آنکنیم هایا

کرد تبدیل کسر به کنیم.هرا مقایسه سپس و

کسرهايمقایسه

,کسرهاي ,۴ ۵ ٣
٩ ١١ ٧

بنویسید. بزرگ به کوچک از ترتیب به را

می: پاسخ مقایسه هم با دو به دو را کنیم.کسرها

٣ ۴ ۵
٧ ٩ ١١

⇒ < <
<

< <

٣ ۴
٧ ٩
٣ ۵ ۴ ۵
٧ ١١ ٩ ١١

است؟ بزرگتر بقیه از زیر کسرهاي از یک کدام

, ,١۵ ٣ ٢٨
٢۵ ۵ ۵٠

بخش خاصیت از استفاده میبا عدد یک بر مخرج و صورت تقسیم با اعداد، یمتوانپذیري

کنیم.ک ساده را سرها

ساده بخشبراي از اگر کوتاهکردن راه کنیم استفاده بزرگتر اعداد بر انتپذیري را خابتري

ایم.کرده

روبه سادهعبارت به را بنویسید.رو شکل ترین

۴۴

27 28

33 35 ۴5

کسرهاساده کردن
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,کسرهاي ,۴ ۵ ٣
٩ ١١ ٧

بنویسید. بزرگ به کوچک از ترتیب به را

می: پاسخ مقایسه هم با دو به دو را کنیم.کسرها

٣ ۴ ۵
٧ ٩ ١١

⇒ < <
<

< <

٣ ۴
٧ ٩
٣ ۵ ۴ ۵
٧ ١١ ٩ ١١

است؟ بزرگتر بقیه از زیر کسرهاي از یک کدام

, ,١۵ ٣ ٢٨
٢۵ ۵ ۵٠

بخش خاصیت از استفاده میبا عدد یک بر مخرج و صورت تقسیم با اعداد، یمتوانپذیري

کنیم.ک ساده را سرها

ساده بخشبراي از اگر کوتاهکردن راه کنیم استفاده بزرگتر اعداد بر انتپذیري را خابتري

ایم.کرده

روبه سادهعبارت به را بنویسید.رو شکل ترین

۴۴

27 28

33 35 ۴5

کسرهاساده کردن

شود؟داخل برقرار زیر تساوي تا دهیم قرار عددي چه

٢۴ ٣٣ ١٩ ٢
٣۵٧ ١٨

× × =
× ×

با آمده دست به حاصل شوند، تقسیم عدد یک بر یا و ضرب عدد یک در کسري مخرج و صورت اگر

است. برابر اولیه کسر

جاي دهیدمثال: به قرار مناسب .عدد

کنید. پر مناسب عدد با را خالی جاهاي

٢ ٣
٨ ٢۴

= =

مساوي کسرهاي
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شود؟داخل برقرار زیر تساوي تا دهیم قرار عددي چه

٢۴ ٣٣ ١٩ ٢
٣۵٧ ١٨

× × =
× ×

با آمده دست به حاصل شوند، تقسیم عدد یک بر یا و ضرب عدد یک در کسري مخرج و صورت اگر

است. برابر اولیه کسر

جاي دهیدمثال: به قرار مناسب .عدد

کنید. پر مناسب عدد با را خالی جاهاي

٢ ٣
٨ ٢۴

= =

مساوي کسرهاي

راه کسر دو میان کسرهاي آوردن دست به روشبراي از یکی دارد. وجود زیادي اینهاي ها

بعد کنیم. مقایسه هم با را کسرها بتوانیم تا گرفته مشترك مخرج ابتدا که يفاصله،است

میصورت نظر در را بود،گیریمها شده خواسته کسر تعداد از کمتر ص،اگر کردن ضرب ورتبا

کسر مخرج شدهو خواسته کسرهاي تعداد به مناسب عدد در ایجاد،ها کسر دو میان فاصله

کنیم.می

میان5مثال:  ١,کسر ١
۶ ۴

بنویسید.

دادن جاي به5* براي داریم.6کسر نیاز کسرها صورت میان فاصله
٣ ١ ١ ٢
١٢ ۴ ۶ ١٢

= =

, , (  ),×→۶
٢ ٣ ١٢ ١٣ ١۴ ١۵ ١۶ ١٧ ١٨
١٢ ١٢ ٧٢ ٧٢ ٧٢ ٧٢ ٧٢ ٧٢ ٧٢

کسر ٢,بینچند ١
۴ ٣

کسر با که دارد ١٠وجود
٢۴

)تیزهوشان باشد؟ ( 9۲ـمساوي

کسر5( ۲کسر3(1

کسر( بی۴کسر11( 3 شمار

میبی۴پاسخ: گزینه کسر باشمار که نوشت ١٠توان
٢۴

باشند. برابر

, , ( , , ),→
١ ٢ ٨ ٩ ١٠ ١١ ١٢
٣ ۴ ٢۴ ٢۴ ٢۴ ٢۴ ٢۴

۶×٨×

نکته

١٠ ٢٠ ٣٠
٢۴ ۴٨ ٧٢

= = =
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راه کسر دو میان کسرهاي آوردن دست به روشبراي از یکی دارد. وجود زیادي اینهاي ها

بعد کنیم. مقایسه هم با را کسرها بتوانیم تا گرفته مشترك مخرج ابتدا که يفاصله،است

میصورت نظر در را بود،گیریمها شده خواسته کسر تعداد از کمتر ص،اگر کردن ضرب ورتبا

کسر مخرج شدهو خواسته کسرهاي تعداد به مناسب عدد در ایجاد،ها کسر دو میان فاصله

کنیم.می

میان5مثال:  ١,کسر ١
۶ ۴

بنویسید.

دادن جاي به5* براي داریم.6کسر نیاز کسرها صورت میان فاصله
٣ ١ ١ ٢
١٢ ۴ ۶ ١٢

= =

, , (  ),×→۶
٢ ٣ ١٢ ١٣ ١۴ ١۵ ١۶ ١٧ ١٨
١٢ ١٢ ٧٢ ٧٢ ٧٢ ٧٢ ٧٢ ٧٢ ٧٢

کسر ٢,بینچند ١
۴ ٣

کسر با که دارد ١٠وجود
٢۴

)تیزهوشان باشد؟ ( 9۲ـمساوي

کسر5( ۲کسر3(1

کسر( بی۴کسر11( 3 شمار

میبی۴پاسخ: گزینه کسر باشمار که نوشت ١٠توان
٢۴

باشند. برابر

, , ( , , ),→
١ ٢ ٨ ٩ ١٠ ١١ ١٢
٣ ۴ ٢۴ ٢۴ ٢۴ ٢۴ ٢۴

۶×٨×

نکته

١٠ ٢٠ ٣٠
٢۴ ۴٨ ٧٢

= = =

کسر1 ٢٧۶ـ
١٨٠

کنید. ساده دارد امکان که جایی تا را

از۲ زیر کسرهاي از یک کدام ٣ـ
۴

است؟ کوچکتر

1)٧
٨

۲ )۶
٨

3 )١٠
١٢

۴ )٨
١٢

عددهاي3 ٣ـ
٢

٨و
٣

١٢و
۵

ا ترتیب به بنویسید.زرا بزرگ به کوچک

مقابل۴ کسر براي بنویسید.3ـ مساوي کسر

= = =
٨
١۴

جاي5 به مقابل تساوي در دهیدعدـ قرار مناسب .د

۶ ٢۶
۵١ ١٧
×

=

بین6 کسر سه ١ـ
۴

١و
۵

بنویسید.

وسط7 درست کسر کدام ١ـ
٣

١و
۵

دارد (9۲)تیزهوشان؟قرار

1)۴
١۵

۲ )٨
١۵

3 )٢
٨

۴ )٧
١۵

هاتمرین
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بزرگ8 به کوچک از ترتیب به و آورید دست به را محور روي شده مشخص نقاط به مربوط کسرهاي ـ

بنویسید.

کنید.9 ساده را مقابل کسر ـ

٣۶ ۴۴ ٩١
١۴ ٩٩ ٢۶

× ×
=

× ×

د10 کسرهايـ میان ۶ر
٢۵

٣و
١٠

٢و
۵

است؟ کوچکتر بقیه از یک کدام

می را مخلوط عددهاي تفریق و داد.جمع انجام محاسبه با هم و محور با شکل، با توان

به باید واحدها شکل روي چه و محور روي ابتدااندازهتوجه: چه یعنی شوند تقسیم برابر هاي

می مخرج هم را میعددها نشان شکل یا محور روي سپس و دهیم.کنیم

عبارت از یک کدام با زیر )تیزهوشانمحور است؟ متناظر شده داده (9۲-هاي

1 )+ +
١ ١١
٢ ۴

۲ )−
١ ٣٢
۴ ۴

3 )+
٣ ٣
٢ ۴

۴ )+
١١
٢

3٢يگزینه ٣ ۶ ٣ ٣ ٣١
۴ ۴ ۴ ۴ ٢ ۴

= + = + = + پاسخ⇒

تفریق و جمع

کسر1 ٢٧۶ـ
١٨٠

کنید. ساده دارد امکان که جایی تا را

از۲ زیر کسرهاي از یک کدام ٣ـ
۴

است؟ کوچکتر

1)٧
٨

۲ )۶
٨

3 )١٠
١٢

۴ )٨
١٢

عددهاي3 ٣ـ
٢

٨و
٣

١٢و
۵

ا ترتیب به بنویسید.زرا بزرگ به کوچک

مقابل۴ کسر براي بنویسید.3ـ مساوي کسر

= = =
٨
١۴

جاي5 به مقابل تساوي در دهیدعدـ قرار مناسب .د

۶ ٢۶
۵١ ١٧
×

=

بین6 کسر سه ١ـ
۴

١و
۵

بنویسید.

وسط7 درست کسر کدام ١ـ
٣

١و
۵

دارد (9۲)تیزهوشان؟قرار

1)۴
١۵

۲ )٨
١۵

3 )٢
٨

۴ )٧
١۵

هاتمرین
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بزرگ8 به کوچک از ترتیب به و آورید دست به را محور روي شده مشخص نقاط به مربوط کسرهاي ـ

بنویسید.

کنید.9 ساده را مقابل کسر ـ

٣۶ ۴۴ ٩١
١۴ ٩٩ ٢۶

× ×
=

× ×

د10 کسرهايـ میان ۶ر
٢۵

٣و
١٠

٢و
۵

است؟ کوچکتر بقیه از یک کدام

می را مخلوط عددهاي تفریق و داد.جمع انجام محاسبه با هم و محور با شکل، با توان

به باید واحدها شکل روي چه و محور روي ابتدااندازهتوجه: چه یعنی شوند تقسیم برابر هاي

می مخرج هم را میعددها نشان شکل یا محور روي سپس و دهیم.کنیم

عبارت از یک کدام با زیر )تیزهوشانمحور است؟ متناظر شده داده (9۲-هاي

1 )+ +
١ ١١
٢ ۴

۲ )−
١ ٣٢
۴ ۴

3 )+
٣ ٣
٢ ۴

۴ )+
١١
٢

3٢يگزینه ٣ ۶ ٣ ٣ ٣١
۴ ۴ ۴ ۴ ٢ ۴

= + = + = + پاسخ⇒

تفریق و جمع

می نشان درستی به را محور روي عملیات عبارت )تیزهوشانکدام (9۲-دهد؟

1 )+
٢ ١٢ ١
۶ ٢

۲ )−
١ ٢٢ ١
٣ ۶

3 )−
١ ١٢ ١
٣ ٢

۴ )−
١ ٣٢ ١
٢ ۶

)تیزهوشان است؟ کدام شده داده عبارت صحیح (9۲-شکل

?− =
١ ١٣ ١
۴ ٣

کردنپاسخ:  مخرج هم می،با حل را است.عبارت متناظر شکل کدام با ببینیم تا کنیم

−1يگزینه = − = − = ⇒
١ ١ ٣ ۴ ١۵ ۴ ١١٣ ١ ٣ ١ ٢ ١ ١
۴ ٣ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢

نشان مقابل است؟دهندهشکل عبارت کدام ي

1 )−
١ ٣٣ ١
۴ ۶

۲ )−
١۴ ١
٢

3 )−
١ ١٣ ١
٢ ٢

۴ )−
٣ ٣٣ ١
۶ ٨
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می نشان درستی به را محور روي عملیات عبارت )تیزهوشانکدام (9۲-دهد؟

1 )+
٢ ١٢ ١
۶ ٢

۲ )−
١ ٢٢ ١
٣ ۶

3 )−
١ ١٢ ١
٣ ٢

۴ )−
١ ٣٢ ١
٢ ۶

)تیزهوشان است؟ کدام شده داده عبارت صحیح (9۲-شکل

?− =
١ ١٣ ١
۴ ٣

کردنپاسخ:  مخرج هم می،با حل را است.عبارت متناظر شکل کدام با ببینیم تا کنیم

−1يگزینه = − = − = ⇒
١ ١ ٣ ۴ ١۵ ۴ ١١٣ ١ ٣ ١ ٢ ١ ١
۴ ٣ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢

نشان مقابل عدهندهشکل کدام است؟ي بارت

1 )−
١ ٣٣ ١
۴ ۶

۲ )−
١۴ ١
٢

3 )−
١ ١٣ ١
٢ ٢

۴ )−
٣ ٣٣ ١
۶ ٨

می باز را واحد یک باشد، دوم کسر از کوچکتر اول عدد کسري قسمت مخلوط اعداد تفریق در کنیم،اگر

می کم یکی صحیح عدد از اندازهیعنی به و میکنیم اضافه آن صورت به اول کسر مخرج .کنیمي

−مانند: = − ⇒ − = =
١ ١ ١ ٣ ٧ ٣ ۴ ٢۵ ٣ ۵ ٣ ۴ ٣ ١ ١
۶ ٢ ۶ ۶ ۶ ۶ ۶ ٣

آورید. دست به را زیر عبارت حاصل

١ ٣ ١ ١ ١ ١١ ۶ ١١ ١٧ ۵۴ (٣ ٢ ) ٣ ٣ ٣ ۴
٢ ۴ ۶ ٣ ٢ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢

 + − − = + = + = =  

( )− = − = − =

 − = − = − =  

١ ١ ١ ٢ ٧ ٢ ۵٣ ٢ ٣ ٢ ٢ ٢
۶ ٣ ۶ ۶ ۶ ۶ ۶
٣ ۵ ٩ ١٠ ٢١ ١٠ ١١۴ ۴ ٣ ٣
۴ ۶ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢

ز تساوي جايدر به دهید.یر، قرار مناسب عدد

چه1 * علامت جاي به است. برابر هم با قطر و ستون سطر، هر در اعداد مجموع زیر مربع در عدديـ
)تیزهوشان گذاشت؟ ٢(9۲-باید

١۵
٣
۵

۴
١۵

٧
١۵

*١
۵

٢
۵

١
١۵

٨
١۵

نکته

هاتمرین

٢ ٨٣ ( ) ٠
۵ ۵

− + =
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می باز را واحد یک باشد، دوم کسر از کوچکتر اول عدد کسري قسمت مخلوط اعداد تفریق در کنیم،اگر

می کم یکی صحیح عدد از اندازهیعنی به و میکنیم اضافه آن صورت به اول کسر مخرج .کنیمي

−مانند: = − ⇒ − = =
١ ١ ١ ٣ ٧ ٣ ۴ ٢۵ ٣ ۵ ٣ ۴ ٣ ١ ١
۶ ٢ ۶ ۶ ۶ ۶ ۶ ٣

آورید. دست به را زیر عبارت حاصل

١ ٣ ١ ١ ١ ١١ ۶ ١١ ١٧ ۵۴ (٣ ٢ ) ٣ ٣ ٣ ۴
٢ ۴ ۶ ٣ ٢ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢

 + − − = + = + = =  

( )− = − = − =

 − = − = − =  

١ ١ ١ ٢ ٧ ٢ ۵٣ ٢ ٣ ٢ ٢ ٢
۶ ٣ ۶ ۶ ۶ ۶ ۶
٣ ۵ ٩ ١٠ ٢١ ١٠ ١١۴ ۴ ٣ ٣
۴ ۶ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢ ١٢

ز تساوي جايدر به دهید.یر، قرار مناسب عدد

چه1 * علامت جاي به است. برابر هم با قطر و ستون سطر، هر در اعداد مجموع زیر مربع در عدديـ
)تیزهوشان گذاشت؟ ٢(9۲-باید

١۵
٣
۵

۴
١۵

٧
١۵

*١
۵

٢
۵

١
١۵

٨
١۵

نکته

هاتمرین

٢ ٨٣ ( ) ٠
۵ ۵

− + =

آورید.۲ دست به را زیر عبارت حاصل ـ

+ + + + + =
١ ٢ ٣ ٩ ١٠١ ٢ ٣ ٩ ١٠
١٠ ١٠ ١٠ ١٠ ١٠



اعدادراهنمایی: کردن جمع براي کنید. جمع هم با را کسرها سپس و هم با را صحیح اعداد تا1ابتدا

و،10 ا یعنی آخر و اول ترتیب10عدد به و هم با بعد9و۲را می8و3و جمع را آخر چونالی کنیم

همه شود.می11جواب

آورید.3 دست به را مقابل عبارت پاسخ ـ

+ − =
١ ١ ١١٣٩٣ ١٣٩٠ ١٣٨٩
۶ ٣ ٢

عدد۴ اختلاف ٢٢ـ
۴

است؟ چند معکوسش با

ج5 به زیر تساوي در دهید.ايـ قرار مناسب عدد
٣ ١ ١ ١
۴ ٢ ۶

= + +

تفریق6 و جمع حاصل آورید.ـ بدست را زیر هاي

+ =
١ ۴١ ٢
٣ ۵

− =
۴ ٢٣ ٢
۶ ٣

+ − =
١ ١ ۵٢ ١ ١
٣ ٢ ۶

( ) + − − =  
١ ١ ٢ ٧٣ ٢ ٣ ١
٢ ۵ ۵ ١۵
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آورید.۲ دست به را زیر عبارت حاصل ـ

+ + + + + =
١ ٢ ٣ ٩ ١٠١ ٢ ٣ ٩ ١٠
١٠ ١٠ ١٠ ١٠ ١٠



اعدادراهنمایی: کردن جمع براي کنید. جمع هم با را کسرها سپس و هم با را صحیح اعداد تا1ابتدا

و،10 ا یعنی آخر و اول ترتیب10عدد به و هم با بعد9و۲را می8و3و جمع را آخر چونالی کنیم

همه شود.می11جواب

آورید.3 دست به را مقابل عبارت پاسخ ـ

+ − =
١ ١ ١١٣٩٣ ١٣٩٠ ١٣٨٩
۶ ٣ ٢

عدد۴ اختلاف ٢٢ـ
۴

است؟ چند معکوسش با

ج5 به زیر تساوي در دهید.ايـ قرار مناسب عدد
٣ ١ ١ ١
۴ ٢ ۶

= + +

تفریق6 و جمع حاصل آورید.ـ بدست را زیر هاي

+ =
١ ۴١ ٢
٣ ۵

− =
۴ ٢٣ ٢
۶ ٣

+ − =
١ ١ ۵٢ ١ ١
٣ ٢ ۶

( ) + − − =  
١ ١ ٢ ٧٣ ٢ ٣ ١
٢ ۵ ۵ ١۵

بنویسید.7 کسر چند یا دو تفریق یا جمع صورت به را زیر عددهاي ـ

= + −
٨
١٩

= +
١١١
٢١ ٢١

= −
٣
١٣

= + +٣
٣ ٢ ۶

روبه8 عبارت پاسخ بنویسید.ـ شکل رسم با را رو

− =
٣۵ ٢
۶

آورید.9 دست به را عبارت حاصل محور از استفاده با ـ
١ ١ ٣١ ٣ ٢
٢ ۴ ٨

+ − =

عبارت10 سادهروبهـ به را کنید.رو تبدیل ممکن صورت ترین

−
١ ١۵ ٣
٢ ۴
١٢
۴

سال میدر دست به را کسر دو ضرب پاسخ شکل کمک به چگونه که دیدید گذشته آوریم.هاي

?× =
٢ ۴
٣ ۵

براي شکلی ابتدا ضرب این پاسخ یافتن ۴براي
۵

می یم.نکرسم

شکل رسم با کسرها ضرب
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٢سپس
٣

می محاسبه و رسم را یم.نکآن

ر را واحد یک ضلع به مربعی ابتدا است. مساحت از استفاده دیگر روش مییک هسم سپس رکنیم،

می نمایش آن ضلع یک روي را دهیم.کسر

ضلع طول به مستطیلی مساحت ٢,سپس ۴
٣ ۵

می محاسبه شکل روي از کنیم.را

گزینه از یک است؟کدام مقابل شکل به مربوط ضرب زیر هاي

1)×
۴ ١
۵ ٣

۲ )×
٢ ٣
٣ ۴

3 )×
٢ ۴
٣ ۵

۴ )×
١ ١
٣ ۵

میسخپا شکل به توجه که: با ٢بینیم
٣

بالای ضلع ۴ویاز
۵

چپ سمت ضلع از

است شده 3گزینه⇐رنگ

عبارت ×براي
٣ ١
۴ ٢

بکشید.شکل مناسب

۲
3 ×

۴
5 =

8
15

٢ ۴ ٨
٣ ۵ ١۵

× =

کسر7 چند یا دو تفریق یا جمع صورت به را زیر عددهاي بنویسید.ـ

= + −
٨
١٩

= +
١١١
٢١ ٢١

= −
٣
١٣

= + +٣
٣ ٢ ۶

روبه8 عبارت پاسخ بنویسید.ـ شکل رسم با را رو

− =
٣۵ ٢
۶

آورید.9 دست به را عبارت حاصل محور از استفاده با ـ
١ ١ ٣١ ٣ ٢
٢ ۴ ٨

+ − =

روبه10 عبارت سادهـ به را کنید.رو تبدیل ممکن صورت ترین

−١ ١۵ ٣
٢ ۴
١٢
۴

سال دسدر به را کسر دو ضرب پاسخ شکل کمک به چگونه که دیدید گذشته میهاي آوریم.ت

?× =
٢ ۴
٣ ۵

براي شکلی ابتدا ضرب این پاسخ یافتن ۴براي
۵

می یم.نکرسم

شکل رسم با کسرها ضرب

یک روش دیگر استفاده از مساحت است. ابتدا مربعی به ضلع یک واحد را رسم می‌کنیم، سپس 
هر کسر را روی یک ضلع آن نمایش می‌دهیم.
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می مساحت کمک به کسرها ضرب مانند هم مخلوط اعداد ضرب زیربراي مثال به کنیم عمل توانیم

کنید: توجه

×مثال: ضرب
١ ١١ ٢
۴ ٢

دهید. نشان شکل روي را

١ ١ ١ ١ ١ ١ ١ ١ ١ ١)١ ١) (١ ١) (١ ) (١ ) (١ ) ( ) ١ ١ ٣
٢ ۴ ۴ ٢ ۴ ٢ ۴ ۴ ٨ ٨

× + × + × + × + × + × = + + + + + =

روبه دهندهشکل نشان است؟رو عبارت کدام ي

1)×
٣ ١٣ ٢
۴ ٢

۲ )×
١ ١٣ ١
٢ ٢

3 )×
١ ٣٣ ١
٢ ۴

۴ )×
٣ ١٣ ١
۴ ٢

می مخرج هم را کسر دو میابتدا شکل اول کسر براي بعد اندازهکنیم به و کسکشیم دوم،ي ر

دسته را میشکل کنیم.بندي

شکل رسم با کسرها تقسیم

شکل رسم با مخلوط اعداد ضرب

می مساحت کمک به کسرها ضرب مانند هم مخلوط اعداد ضرب زیربراي مثال به کنیم عمل توانیم

کنید: توجه

×مثال: ضرب
١ ١١ ٢
۴ ٢

دهید. نشان شکل روي را

١ ١ ١ ١ ١ ١ ١ ١ ١ ١)١ ١) (١ ١) (١ ) (١ ) (١ ) ( ) ١ ١ ٣
٢ ۴ ۴ ٢ ۴ ٢ ۴ ۴ ٨ ٨

× + × + × + × + × + × = + + + + + =

روبه دهندهشکل نشان است؟رو عبارت کدام ي

1)×
٣ ١٣ ٢
۴ ٢

۲ )×
١ ١٣ ١
٢ ٢

3 )×
١ ٣٣ ١
٢ ۴

۴ )×
٣ ١٣ ١
۴ ٢

می مخرج هم را کسر دو میابتدا شکل اول کسر براي بعد اندازهکنیم به و کسکشیم دوم،ي ر

دسته را میشکل کنیم.بندي

شکل رسم با کسرها تقسیم

شکل رسم با مخلوط اعداد ضرب

٢سپس
٣

می محاسبه و رسم را یم.نکآن

ر را واحد یک ضلع به مربعی ابتدا است. مساحت از استفاده دیگر روش مییک هسم سپس رکنیم،

می نمایش آن ضلع یک روي را دهیم.کسر

ضلع طول به مستطیلی مساحت ٢,سپس ۴
٣ ۵

می محاسبه شکل روي از کنیم.را

گزینه از یک است؟کدام مقابل شکل به مربوط ضرب زیر هاي

1)×
۴ ١
۵ ٣

۲ )×
٢ ٣
٣ ۴

3 )×
٢ ۴
٣ ۵

۴ )×
١ ١
٣ ۵

میسخپا شکل به توجه که: با ٢بینیم
٣

بالای ضلع ۴ویاز
۵

چپ سمت ضلع از

است شده 3گزینه⇐رنگ

عبارت ×براي
٣ ١
۴ ٢

بکشید.شکل مناسب

۲
3 ×

۴
5 =

8
15

٢ ۴ ٨
٣ ۵ ١۵

× =
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ش به مربوط روبهتقسیم )تیزهوشانکل است؟ گزینه کدام (9۲-رو،

1)÷
٨ ٧۵
١٠ ١٠٠

۲ )÷
٨ ١
١٠ ۴

3 )÷
١۶ ٣
٢٠ ۵

۴ )÷
۴ ۶
۵ ١٠

شکل که۲0کل است ١۶قسمت
٢٠

است. هررورنگی شکل شده5ي جدا یعنیاتا ۵ند
٢٠
کسر. اگر پس

گزینه کنیم ساده را تقسیم به است۲يمربوط .صحیح

( )÷
٨ ١
١٠ ۴

)یا )÷
١۶ ۵
٢٠ ٢٠

روبه نشانشکل است؟دهندهرو زیر عبارت کدام ي

(9۲)تیزهوشان

1)÷
٣ ۴٢
۴ ١۵

۲ )÷
٣ ١٢
۴ ٧

3 )١ ٣٢
٧ ۴

÷۴ )÷
١ ١٢ ٢
٢ ٧

می تغییر بدون را اول کسر روش این علامتدر علامت÷نویسیم، آن جاي به و برداشته ×را

می،گذاریممی معکوس را دوم کسر میسپس عوض را مخرج و صورت جاي یعنی وکنیم. کنیم

میحاصل دست به را آوریم.ضرب

ضربروشباکسرهاتقسیم

5÷

۲÷
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عبارت )حاصل )− ÷
١ ١ ٣
٣ ۴ ٢۴

آورید. دست به را

عبارت )حاصل )÷ ÷
٣ ۵ ۵
۴ ۴ ۶

آورید. دست به را

1ثلث نصف ا۲۴ربعِـ ساعت چند )کانگوروساعت، (۲005ست؟

روبه۲ شکل میـ گزینه کدام به مربوط )تیزهوشانرو (9۲باشد؟

1 )÷
٢ ٣
۵

۲ )÷
٢٣
۵

3 )×
٢٣
۵

۴ )×
٢ ٣
۵

٢ـ3
٣

با۲1عدد ٣را
۴

کنید.3۲عدد مقایسه

عددي۴ نصف ربع کنید.9ـ پیدا را عدد آن ثلث است.

بنویسید.5 تقسیم یک زیر شکل براي ـ

--×××××+++++

هاتمرین
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تقسیم6 پاسخ آورید.ـ دست به را زیر هاي

÷ =
٣ ٢
٧ ۵

÷ =
٢ ١٢١
٩ ١٨

÷ =
۵ ١٣ ٢
٨ ٣

مث7 محیط آنـ ضلع دو اگر است. متر یک ١لثی ٣,
٣ ٧

باشد است؟،متر متر چند آن دیگر ضلع

بگذارید.8 مناسب عدد خالی جاهاي در ـ
١٩ ۶
٣ ٩

=

٢ ۴ ٨ ٣٣
۴ ٨ ١۶ ۶

___+ + + =

عبارت9 جواب به ـ
( ) ( )

( )

÷ × −

× ÷ +

٢ ٢ ٢٣ ٢
٣ ۶ ۵
١ ٢ ٢١
٣ ۴ ۴

شود؟چقدر کامل واحد دو حاصل تا کنیم )تیزهوشاناضافه

-9۲ )

1)١١
۵

۲)%۲03 )%۲5۴ )١١
۴

عبارت10 حاصل کنید.ـ مقایسه هم با و آورید دست به را زیر هاي

٧ ١١١٠
٧

÷
=

÷

تقسیم6 پاسخ آورید.ـ دست به را زیر هاي

÷ =
٣ ٢
٧ ۵

÷ =
٢ ١٢١
٩ ١٨

÷ =
۵ ١٣ ٢
٨ ٣

مث7 محیط آنـ ضلع دو اگر است. متر یک ١لثی ٣,
٣ ٧

باشد است؟،متر متر چند آن دیگر ضلع

بگذارید.8 مناسب عدد خالی جاهاي در ـ
١٩ ۶
٣ ٩

=

٢ ۴ ٨ ٣٣
۴ ٨ ١۶ ۶

___+ + + =

عبارت9 جواب به ـ
( ) ( )

( )

÷ × −

× ÷ +

٢ ٢ ٢٣ ٢
٣ ۶ ۵
١ ٢ ٢١
٣ ۴ ۴

شود؟چقدر کامل واحد دو حاصل تا کنیم )تیزهوشاناضافه

-9۲ )

1)١١
۵

۲)%۲03 )%۲5۴ )١١
۴

عبارت10 حاصل کنید.ـ مقایسه هم با و آورید دست به را زیر هاي

٧ ١١١٠
٧

÷
=

÷
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می کمک مسئله حل به شکل ارسم استفاده با گاهی شکلکند میز جواب به سریعتر ساده ازهاي و رسیم
می استفاده کمتري ریاضی کنیم.محاسبات

١قرمزي: کلاهمثال
٣

کاد خرید براي را باپولش و کرد خرج مجري آقاي براي ١و
٣

باقی پولماندهاز ي

پایان در و خرید هدیه پسرخاله است؟۲800براي بوده تومان چند او پول تمام ماند. باقی برایش تومان

١پاسخ: ابتدا
٣

می مشخص شکل روي باقیرا قسمت بعد و راماکنیم می3نده دوبارهقسمت و ١کنیم
٣

می رنگ را باآن میکنیم، متوجه شکل به کهنگاهی ۴شویم
٩

است. نشده رنگ آن از

پول= تومان ۴کل ٢٨٠٠ ٢٨٠٠ ٩----- ۶٣٠٠
٩ ۴

×
= ⇒ = =

کلاه به را مدادهایش خمس دور، مدادفامیل ثلث و داد کهقرمزي را دیبی13ها به بود تا

است؟ مانده باقی برایش مداد چند داد.

با مجري ٣آقاي
۵

کیلویی۴شپول قیمت به شیرینی باکیلو و خرید ٣تومان
۴

يبقیه

خر1500کتاب3آن پیداتومانی را شیرینی کیلو هر قیمت کنید.ید.

شکلرسمراهبردبامسئلهحل

700

/
1
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شکلپاسخ به توجه کتاب،: با ٣پول
١٠

مجري آقاي پول کل از

است.

3هاکتابپول × 1500 = ۴500

پول ×کل
= =
۴۵٠٠ ١٠ ١۵٠٠٠

٣
پول =کل ⇒

٣ ۴۵٠٠
١٠ 

١۵٠٠٠شیرینیپول ٣ ٩٠٠٠
۵

×
= == ⇒

٣
۵ ١۵٠٠٠



شیرینی کیلو یک ÷قیمت =٩٠٠٠ ۴ ٢٢۵٠

پرتقال10قیمت عمهتوم000،05کیلو پسر است. ٣زاان
۴

چند است، خریده پرتقال کیلو

بپردازد؟ فروشنده به باید تومان

١ـ1
٣

از ١عددي
٧

عدد تهران۲8همان دولتی )نمونه است؟ کدام عدد آن است. بیشتر (93ـواحد

ویروس۲ یک حافظهـ پاکامپیوتري را کامپیوتر میي اولك روز در ویروس این ١کند.
٢

روزحافظه، در

١دوم
٣

باقحافظه سومیي روز در اول، روز از ١مانده
۴

باقیحافظه روزماني در و روز دو از پس ده

3

5 = شیرینی

3

10 = کتاب

هاتمرین

١چهارم
۵

مانده باقی روز چهار این از پس حافظه از کسري چه است. کرده پاك را مانده باقی حافظه

(۲00۲-است؟)کانگورو

جعبه3 یک در قهوه۲۴ـ و قرمز دارد: سفید، وجود رنگ سه در ١اي.توپ
٨

وتوپ سفید ٢ها
٣

يبقیه

توپوپت از تا چند قرمزند. قهوهها )کانگوروايها (۲005-اند؟

شبانه۴ ربع دقیقاً اشکان پدربزرگ میـ را میروز پدربزرگش برابر نیم و یک اشکان چهخوابد. او خوابد،
شبانه از )کانگوروکسري است؟ خواب در را (۲007-روز

محمد5 اوـ داشت. میوه آب بطري ١یک
٣

میوه سپسآب و لیوان در را بطري درون ٣ي
۴

يمیوهآب

آب از کسري چه ریخت. پارچ در را بطري در مانده )کانگورومیوهباقی است؟ مانده بطري در اولیه -ي
۲008)

رودخانه6 روي پل یک عرضرودخانهـ است. شده ساخته رب1۲0اي است. درمتر زمین روي پل این ع

گرفته قرار رودخانه راست سمت ساحل در زمین روي پل این دیگر ربع و رودخانه چپ سمت ساحل

)کانگورو است؟ چقدر پل این طول (۲009-است.

مجید7 ٣ـ
٧

و دیروز را ١پولش
٣

نصفباق کرد. خرج امروز را ماندهپولش اضافهی به را پول 800يي

اگر داد. قرض خواهرش به است؟11۲00تومان چقدر او پول کل باشد، مانده باقی او براي تومان

(9۲-)تیزهوشان

یک8 وزن شده،ـ آب از پر نیمه تا که ٢٢ظرف
۵

تنهایی،کیلوگر به ظرف وزن اگر است. ١م
۵

وزن

است؟ کیلوگرم چند ظرف داخل آب وزن باشد، آب از پر ظرف
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مثلثی9 مساحت اندازهسانتی۴8ـ اگر است. مربع بامتر برابر ارتفاع ربع اندازهسانتی۴ي باشد، يمتر

با: است برابر قاعده

1 )3۲ )63 )7۴ )1۲

از10 نیمی در خاله پسر ٣ـ
۴

باغچه مساحت اگر است. کاشته گل متر۴8باغچه چند باشد، مربع متر

گل هنوز باغچه است؟از نشده کاري

ادامه1 در کسر پنجمین روبهـ کسرهاي است؟ري گزینه کدام (9۲-)تیزهوشانو

1 )١٧
١٩

۲ )٨
٩

3 )١۶
١٧

۴ )١۶
١۵

عدد۲ الگوي به توجه با حاصلـ مقابل .... +ي با است (9۲-)تیزهوشانبرابر

1 )٢٠
١٨٠

۲ )٧
۶٠

3 )٢١١
۶٠

۴ )٢١١
١٨٠

تکمیلیپرسش هاي

٢ ٧ ١١ ١۴, , , ,
۴ ۶ ٩ ١٣



٢ ٢ ٢, , , ,
٣ ۶ ٧٢
 

جعبه3 یک در قهوه۲۴ـ و قرمز دارد: سفید، وجود رنگ سه در ١اي.توپ
٨

وتوپ سفید ٢ها
٣

يبقیه

توپوپت از تا چند قرمزند. قهوهها )کانگوروايها (۲005-اند؟

شبانه۴ ربع دقیقاً اشکان پدربزرگ میـ را میروز پدربزرگش برابر نیم و یک اشکان چهخوابد. او خوابد،
شبانه از )کانگوروکسري است؟ خواب در را (۲007-روز

محمد5 اوـ داشت. میوه آب بطري ١یک
٣

میوه سپسآب و لیوان در را بطري درون ٣ي
۴

يمیوهآب

آب از کسري چه ریخت. پارچ در را بطري در مانده است؟میوهباقی مانده بطري در اولیه ي
(۲008-)کانگورو

رودخانه6 روي پل یک رودخانهـ عرض است. شده ساخته رب1۲0اي است. درمتر زمین روي پل این ع

گرفته قرار رودخانه راست سمت ساحل در زمین روي پل این دیگر ربع و رودخانه چپ سمت ساحل

)کانگورو است؟ چقدر پل این طول (۲009-است.

مجید7 ٣ـ
٧

و دیروز را ١پولش
٣

باق نصف کرد. خرج امروز را ماندهپولش اضافهی به را پول 800يي

اگر داد. قرض خواهرش به است؟11۲00تومان چقدر او پول کل باشد، مانده باقی او براي تومان

(9۲-)تیزهوشان

یک8 وزن شده،ـ آب از پر نیمه تا که ٢٢ظرف
۵

تنهایی،کیلوگر به ظرف وزن اگر است. ١م
۵

وزن

است؟ کیلوگرم چند ظرف داخل آب وزن باشد، آب از پر ظرف

مثلثی9 مساحت اندازهسانتی۴8ـ اگر است. مربع بامتر برابر ارتفاع ربع اندازهسانتی۴ي باشد، يمتر

با: است برابر قاعده
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مثلثی9 مساحت اندازهسانتی۴8ـ اگر است. مربع بامتر برابر ارتفاع ربع اندازهسانتی۴ي باشد، يمتر

با: است برابر قاعده

1 )3۲ )63 )7۴ )1۲

از10 نیمی در خاله پسر ٣ـ
۴

باغچه مساحت اگر است. کاشته گل متر۴8باغچه چند باشد، مربع متر

گل هنوز باغچه است؟از نشده کاري

ادامه1 در کسر پنجمین روبهـ کسرهاي است؟ري گزینه کدام (9۲-)تیزهوشانو

1 )١٧
١٩

۲ )٨
٩

3 )١۶
١٧

۴ )١۶
١۵

عدد۲ الگوي به توجه با حاصلـ مقابل .... +ي با است (9۲-)تیزهوشانبرابر

1 )٢٠
١٨٠

۲ )٧
۶٠

3 )٢١١
۶٠

۴ )٢١١
١٨٠

تکمیلیپرسش هاي

٢ ٧ ١١ ١۴, , , ,
۴ ۶ ٩ ١٣



٢ ٢ ٢, , , ,
٣ ۶ ٧٢

     

نقطه3 میـ نشان را عددي چه محور روي شده مشخص دهد؟ي

1 )٢١
۶

۲ )١٣
٣

3 )١١
٣

۴ )١٣
٢

عبارت۴ حاصل ـ
−

÷

١ ١۴ ٢
٩ ٣
٢ ٩
۵ ١٠

با: است مساوي

1 )۴۲ )١
۴

3 )١۶
٩

۴ )۴
٩

کسر5 ١٠۵ـ
۴

است؟ مخلوط عدد کدام مساوي

1 )١٢٧
۶

۲ )٢٢٧
٨

3 )١٢۶
۴

۴ )۴٢۶
١

گزینه6 از یک کدام است؟ـ صحیح زیر هاي

1 )< <
٣ ٢ ۴
۵ ٣ ٧

۲ )< <
۴ ٣ ٢
٧ ۵ ٣

3 )< <
٣ ۴ ٢
۵ ٧ ٣

۴ )< <
٢ ۴ ٣
٣ ٧ ۵

گزینه7 از یک کدام است؟ـ صحیح زیر هاي

1 )<
٣۵ ١
٧١ ٣

۲ )<
٣۵ ٢
٧١ ۵

3 )<
٣۵ ٣
٧١ ٧

۴ )<
٣۵ ١
٧١ ٢
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نقطه3 میـ نشان را عددي چه محور روي شده مشخص دهد؟ي

1 )٢١
۶

۲ )١٣
٣

3 )١١
٣

۴ )١٣
٢

عبارت۴ حاصل ـ
−

÷

١ ١۴ ٢
٩ ٣
٢ ٩
۵ ١٠

با: است مساوي

1 )۴۲ )١
۴

3 )١۶
٩

۴ )۴
٩

کسر5 ١٠۵ـ
۴

است؟ مخلوط عدد کدام مساوي

1 )١٢٧
۶

۲ )٢٢٧
٨

3 )١٢۶
۴

۴ )۴٢۶
١

گزینه6 از یک کدام است؟ـ صحیح زیر هاي
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